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Различити чиниоци доприносе развоју читалачке писмености, укључујући 

мотивацију и самоопажање компетенција за читање. Приликом истраживања 

различитих аспеката мотивације за читање, установљено је да читалачки 

селф-концепт има важну улогу и да је повезан са постигнућем у читању. 

Циљ овог рада је да се испитају односи мотивације ученика за читање, 

самоопажања читалачких компетенција, читања у школи и ван ње и опажања 

поступака наставника са постигнућем ученика на тесту читања. Узорак је био 

репрезентативан и чинили су га ученици четвртог разреда основних школа 

из Србије (N=4037). Aнализирали смо одговоре из Упитника за ученике који 

је примењен у истраживању PIRLS 2021. Укључена су питања која се односе 

на: мотивацију за читање, ученичко самоопажање читалачких компетенција, 

читање у школи и ван ње и ученичко опажање поступака наставника. Резултати 

факторске анализе потврђују да се ставке у оквиру сваког питања групишу у 

оквиру једног фактора. Примењена је мултипла линеарна регресија у којој 

је критеријумска варијабла било постигнуће ученика у читању. Добијени 

фактори и три манифестне варијабле (учесталост читања ван школе, читање 

ради уживања и читање ради учења) уведени су као предиктори у регресиони 

модел. Регресиони модел показао се значајним: R2 = 25.5%, F(df = 7,46233) = 

2256.51,  p= .000, a предиктори са највећим интензитетом су виши читалачки 

селф-концепт, учесталост читања ван школе и висока интринзична мотивација 

за читање. Резултати примењених анализа указују на то да наставници треба 

да подстичу позитивне ставове ученика према читању и креирају повољан 

контекст за развој интринзичне мотивације. Пружање прилика ученицима 

6 jelenamedar95@hotmail.com



26 PIRLS 2021: РЕЗУЛТАТИ И ИМПЛИКАЦИЈЕ

да доживе искуство успеха у читању доприноси јачању читалачког селф-

концепта и интринзичне мотивације ученика.

Кључне речи: читалачка писменост ученика, интринзична мотивација, селф-

концепт, читање ван школе, постигнуће ученика.
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